

## Chambre des Représentants

SESSION 1985-1986

18 FÉVRIER 1986

### PROPOSITION DE LOI

abrogeant la loi du 24 juin 1955  
relative aux archives  
et portant organisation des archives belges

### AMENDEMENTS

N° 1 DE M. DE BEUL

Article 1<sup>er</sup>

Compléter cet article par le texte suivant :

« Tous les documents de l'administration communale et des services communaux datant de plus de trente ans doivent être déposés aux archives communales. Les communes de plus de 30 000 habitants sont tenues d'organiser un service d'archives communal.

Le Roi détermine le cadre de ce service en veillant au respect des droits du personnel en service.

A défaut d'un service d'archives régulier dans les communes de moins de 30 000 habitants, les documents datant de plus de cinquante ans sont déposés aux Archives de l'Etat. »

### JUSTIFICATION

Les archives communales sont le plus souvent traitées en parent pauvre. Les Archives de l'Etat tentent d'accaparer le plus grand nombre possible de documents pour les stocker dans de grands dépôts qui ne facilitent pas toujours la tâche à ceux qui voudraient les consulter (cf. les dépôts de Beveren-Waas et de Saint-Hubert).

Par ailleurs, la forte concentration des collections augmente le risque de destruction en cas de sinistre, sans compter qu'il est pratiquement impossible de se livrer à un travail de recherche sérieux dans ces dépôts.

Voir :

188 (1985-1986) :

— N° 1 : Proposition de loi de M. Hancké.

## Kamer van Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1985-1986

18 FEBRUARI 1986

### WETSVOORSTEL

tot opheffing van de archiefwet  
van 24 juni 1955 en houdende organisatie  
van het Belgische archiefwezen

### AMENDEMENTEN

N° 1 VAN DE HEER DE BEUL

Artikel 1

Dit artikel aanvullen met de volgende tekst :

« Alle bescheiden van het gemeentebestuur en de gemeentediensten van meer dan dertig jaar oud moeten in de gemeentelijke archiefplaats neergelegd worden. Gemeenten van meer dan 30 000 inwoners zijn verplicht een gemeentelijke archiefdienst in te richten.

De Koning bepaalt het kader van deze dienst, daarbij rekening houdend met het behoud van de rechten van het in dienst zijnde personeel.

Bij ontstentenis van een regelmatige archiefdienst in gemeenten beneden de 30 000 inwoners worden de bescheiden van meer dan vijftig jaar oud in het Rijksarchief neergelegd. »

### VERANTWOORDING

Het gemeentearchief wordt veelal een stiefmoederlijke plaats toebedeeld in het archiefwezen. Het Rijksarchief wil zo veel mogelijk naar zich toe halen en in grote depots onderbrengen, die niet altijd de nodige consulteerbaarheid bevorderen (bijvoorbeeld de vestigingen te Beveren-Waas en te Saint-Hubert).

In geval van een sinister is het vernielingsgevaar groot door de sterke concentratie van de collecties. Bovendien worden plaatselijke onderzoekers in de praktische onmogelijkheid gesteld om ernstig opzoekingswerk te doen.

Zie :

188 (1985-1986) :

— N° 1 : Wetsvoorstel van de heer Hancké.

D'où la nécessité du présent amendement et des suivants, présentes afin de préciser et de compléter les obligations énoncées à l'article 100 de la loi communale.

## N° 2 DE M. DE BEUL

### Art. 3

1) Au premier alinéa, après les mots « Archives de l'Etat, » insérer les mots « ou aux archives organisées par une commune ».

2) Remplacer le deuxième alinéa par le texte suivant :

*« Lorsque les documents déposés sont classés, inventoriés, restaurés par les Archives de l'Etat ou par le service d'archives organisé par une commune, ou lorsque ces opérations sont combinées, ils ne peuvent plus, à aucune condition, être distraits des Archives de l'Etat ou des archives communales. »*

*Les documents d'archives communaux déposés aux Archives de l'Etat restent toutefois la propriété des administrations communales, qui ont le droit de les réclamer à tout moment. »*

### JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement à l'article 1.

## N° 3 DE M. DE BEUL

### Art. 4

Après les mots « Archives de l'Etat, » insérer les mots « ou aux archives organisées par une commune ».

### JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement à l'article 1.

## N° 4 DE M. DE BEUL

### Art. 7

Après les mots « Archives de l'Etat, » insérer les mots « ou aux archives organisées par une commune ».

### JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement à l'article 1.

## N° 5 DE M. DE BEUL

### Art. 17

Aux deuxième alinéa, remplacer la première phrase par ce qui suit :

*« La formation est dispensée dans l'enseignement du soir à boraire réduit et a une durée de trois ans. »*

Daarom dit en volgende amendementen ter verduidelijking en aanvulling van de verplichtingen zoals geformuleerd in artikel 100 van de gemeentewet.

## N° 2 VAN DE HEER DE BEUL

### Art. 3

1) In het eerste lid, na het woord « Rijksarchief » de woorden « of een georganiseerd gemeentearchief » invoegen.

2) Het tweede lid vervangen door de volgende tekst :

*« Wanneer de neergelegde bescheiden in het Rijksarchief of in een georganiseerd gemeentearchief worden geordend, geïnventariseerd, hersteld of wanneer deze bewerkingen worden gecombineerd, kunnen zij onder geen beding nog uit het Rijksarchief of uit een georganiseerd gemeentearchief worden vervreemd. »*

*De bij het Rijksarchief gedeponeerde gemeentearchieven blijven evenwel eigendom van de gemeentebesturen die ten alle tijde gerechtigd zijn hun archieven op te vorderen. »*

### VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement op artikel 1.

## N° 3 VAN DE HEER DE BEUL

### Art. 4

Na het woord « Rijksarchief » de woorden « of in een georganiseerd gemeentearchief » invoegen.

### VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement op artikel 1.

## N° 4 VAN DE HEER DE BEUL

### Art. 7

Na het woord « Rijksarchief » de woorden « of in een georganiseerd gemeentearchief » invoegen.

### VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement op artikel 1.

## N° 5 VAN DE HEER DE BEUL

### Art. 17

In het tweede lid, de eerste zin vervangen door de volgende tekst :

*« De opleiding omvat een onvolledig leerplan in avondonderwijs en duurt drie jaar. »*

## JUSTIFICATION

En Flandre, les écoles de bibliothécaires font partie de l'enseignement du soir. Elles délivrent un diplôme B I après un minimum de trois années d'études.

N° 6 DE M. DE BEUL

Art. 19

**1) Remplacer la première ligne par le texte suivant :**

*« La formation, qui est dispensée dans l'enseignement du soir et s'étale sur une période de trois ans, porte sur les matières suivantes. »*

**2) Supprimer les mentions « 1<sup>er</sup> année » et « 2<sup>e</sup> année ».**

## JUSTIFICATION

Conformément à notre amendement à l'article 17, le programme de formation dans la section « archivistique » doit s'étaler sur trois années d'études.

## VERANTWOORDING

De bibliotheekscholen in Vlaanderen die een B I-diploma afleveren na minimum drie studiejaren, behoren tot het avondonderwijs.

N° 6 VAN DE HEER DE BEUL

Art. 19

**1) De eerste regel vervangen door de volgende tekst :**

*« De opleiding omvat de volgende vakken gespreid over drie jaar avondonderwijs : »*

**2) De vermeldingen « 1<sup>ste</sup> jaar » en « 2<sup>de</sup> jaar » weglaten.**

## VERANTWOORDING

Het opleidingsprogramma in de afdeling archivistiek vergt conform ons amendement bij artikel 17 een spreiding over drie studiejaren.

A. DE BEUL